

习近平同日本首相岸田文雄通电话

新华社北京10月8日电 国家主席习近平10月8日同日本首相岸田文雄通电话。

习近平强调,中日是近邻,“亲仁善邻,国之宝也”。维护和发展中日友好合作关系,符合两国和两国人民根本利益,也有利于亚洲乃至世界和平、稳定、繁荣。当前,中日关系机遇和挑战并存。中方赞赏日本新政府重视保持两国高层沟通,愿同日方加强对话合作,本着以史为鉴、开创未来精神,推动构建契合新时代要求的中日关系。明年是中日邦交正常化50周年,希望双方重温初心,相向而行,共同迎接这一重要历史节点,开辟两国关系新的发展前景。

习近平指出,中日要认真汲取两国关系正反两方面

经验,恪守中日四个政治文件确立的各项原则,切实履行“互为合作伙伴、互不构成威胁”的政治共识,妥善处理历史、涉台等重大敏感问题,管控好分歧,把握好正确方向,维护好两国关系政治基础和全局。双方应该加强治国理政交流和政策协调,共同维护公平开放的贸易和投资环境,实现更高层次的互利共赢,更好造福两国人民。双方应该践行真正的多边主义,本着各自根本利益和人类共同利益,弘扬和而不同、和衷共济的东亚智慧,积极促进区域合作,协调应对全球性挑战,维护世界和平稳定发展。祝贺日本成功举办东京奥运会,欢迎日方积极参加明年2月北京冬奥会。

(下转02版)

中共中央、国务院印发《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》

目录

- 前言
- 第一章 发展背景
- 第一节 发展历程
- 第二节 发展基础
- 第三节 机遇挑战
- 第四节 重大意义
- 第二章 总体要求
- 第一节 指导思想
- 第二节 主要原则
- 第三节 战略定位
- 第四节 发展目标
- 第五节 战略布局
- 第三章 加强上游水源涵养能力建设
- 第一节 筑牢“中华水塔”
- 第二节 保护重要水源补给地
- 第三节 加强重点区域荒漠化治理
- 第四节 降低人为活动过度影响
- 第四章 加强中游水土保持
- 第一节 大力实施林草保护
- 第二节 增强水土保持能力
- 第三节 发展高效旱作农业
- 第五章 推进下游湿地保护和生态治理
- 第一节 保护修复黄河三角洲湿地
- 第二节 建设黄河下游绿色生态走廊

- 第三节 推进滩区生态综合整治
- 第六章 加强全流域水资源节约集约利用
- 第一节 强化水资源刚性约束
- 第二节 科学配置全流域水资源
- 第三节 加大农业和工业节水力度
- 第四节 加快形成节水型生活方式
- 第七章 全力保障黄河长治久安
- 第一节 科学调控水沙关系
- 第二节 有效提升防洪能力
- 第三节 强化灾害应对体系和能力建设
- 第八章 强化环境污染系统治理
- 第一节 强化农业面源污染综合治理
- 第二节 加大工业污染协同治理力度
- 第三节 统筹推进城乡生活污染治理
- 第四节 开展矿区生态环境综合整治
- 第九章 建设特色优势现代产业体系
- 第一节 提升科技创新支撑能力
- 第二节 进一步做优做强农牧业
- 第三节 建设全国重要能源基地
- 第四节 加快战略性新兴产业和先进制造业发展
- 第十章 构建区域城乡发展新格局
- 第一节 高质量高标准建设沿黄城市群
- 第二节 因地制宜推进县城发展
- 第三节 建设生态宜居美丽乡村
- 第十一章 加强基础设施互联互通

- 第一节 加快新型基础设施建设
- 第二节 构建便捷智能绿色安全综合交通网络
- 第三节 强化跨区域大通道建设
- 第十二章 保护传承弘扬黄河文化
- 第一节 系统保护黄河文化遗产
- 第二节 深入传承黄河文化基因
- 第三节 讲好新时代黄河故事
- 第四节 打造具有国际影响力的黄河文化旅游带
- 第十三章 补齐民生短板和弱项
- 第一节 提高重大公共卫生事件应对能力
- 第二节 加快教育医疗事业发展
- 第三节 增强基本民生保障能力
- 第四节 提升特殊类型地区发展能力
- 第十四章 加快改革开放步伐
- 第一节 完善黄河流域管理体系
- 第二节 健全生态产品价值实现机制
- 第三节 加大市场化改革力度
- 第四节 深度融入共建“一带一路”
- 第五节 健全跨区域开放合作机制
- 第十五章 推进规划实施
- 第一节 坚持党的集中统一领导
- 第二节 强化法治保障
- 第三节 增强国土空间治理能力
- 第四节 完善规划政策体系
- 第五节 建立健全工作机制

新华社北京10月8日电 中共中央、国务院印发了《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》主要内容如下。

前言

党的十八大以来,习近平总书记多次实地考察黄河流域生态保护和经济社会发展情况,就三江源、祁连山、秦岭、贺兰山等重点区域生态保护建设作出重要指示批示。习近平总书记强调黄河流域生态保护和高质量发展是重大国家战略,要共同抓好大保护,协同推进大治理,着力加强生态保护治理、保障黄河长治久安、促进全流域高质量发展、改善人民群众生活、保护传承弘扬黄河文化,让黄河成为造福人民的幸福河。

黄河发源于青藏高原巴颜喀拉山北麓,呈“几”字形流经青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、山西、陕西、河南、山东9省区,全长5464公里,是我国第二长河。黄河流域西接昆仑、北抵阴山、南倚秦岭、东临渤海,横跨东中西部,是我国重要的生态安全屏障,也是人口活动和经济发展的重要区域,在国家发展大局和社会主义现代化建设全局中具有举足轻重的战略地位。

为深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,编制《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》。规划范围为黄河干支流流经的青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、山西、陕西、河南、山东9省区相关县级以上行政区,国土面积约130万平方公里,2019年年末总人口约1.6亿。为保持重要生态系统的完整性、资源配置的合理性、文化保护传承弘扬的关联性,在谋划实施生态、经济、文化等领域举措时,根据实际情况可延伸兼顾联系紧密的区域。

本规划纲要是在指导当前和今后一个时期黄河流域生态保护和高质量发展的纲领性文件,是制定实施相关规划方案、政策措施和建设相关工程项目的重要依据。规划期至2030年,中期展望至2035年,远期展望至本世纪中叶。

(下转05版)

规划纲要多处直接提及洛阳

文化根基深厚。孕育了河湟文化、关中文化、河洛文化、齐鲁文化等特色鲜明的地域文化,历史文化遗存星罗棋布。

构建多元纷呈、和谐相容的黄河文化彰显区。河洛—三晋文化区,主要包括中游伊洛河、汾河等流域,是中华民族重要的发祥地,分布有大量文化遗存。

支持西安、洛阳、开封、大同等城市保护和改善历史风貌特色。

深化晋陕豫黄河金三角区域经济协作,建设郑(州)洛(阳)西(安)高质量发展合作带,推动晋陕蒙(忻榆鄂)等跨省区合作。

我市与全省同步举行第二期“三个一批”活动

洛阳集中签约开工投产一批重大项目

江凌、徐衣显、杨骁等参加相关活动

本报讯(记者 李东慧 白云飞)根据省委省政府统一部署,昨日,我市与全省同步举行第二期“三个一批”活动,集中签约、开工、投产一批重大项目,推动全市上下进一步树牢“项目为王”导向,持续掀起重点项目建设热潮,以源源不断的项目建设,为建强副中心、形成增长极,在现代化新征程中重振洛阳辉煌提供有力支撑。

市委书记江凌,市委副书记、代市长徐衣显,市委副书记、政法委书记杨骁等先后参加重大项目签约、开工、投产活动。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。我市坚持把重大项目、产业项目作为重点,按照都市核心区大力发展科创产业、环都市区大力发展先进制造

业、南部生态发展区大力发展特色产业的要求,持续加强对产业发展的深度研究,滚动谋划推进“三个一批”项目建设。经省核定,此次我市列入全省第二期“三个一批”项目共101个,总投资达1095亿元。(相关报道见02版)

在重大项目“签约一批”活动中,我市现场签约上海海亦隧道装备制造生产基地、中建材光伏电池封装材料等19个省级重点项目。从所属领域看,先进制造业项目9个,占比47.4%,战略新兴产业项目4个,占比21%,“两新一重”项目6个,占比31.6%;从投资额看,30亿元以上项目1个,为投资35亿元的上海海亦隧道装备制造生产基地项目,5亿元至30亿元项目16个,占比84.2%。我市还同步签约了航天工业

科技产业园等5个市级“三个一批”项目。

随后,我市重大项目“开工一批”活动在位于洛龙区的中航光电高端电子器件产业园工地举行。此次,我市集中开工41个3亿元以上项目,其中,先进制造业项目25个,包括总投资12.8亿元的中钢洛耐年产15万吨环保新型耐火材料产业园等;战略新兴产业项目10个,包括总投资46亿元的古都智创未来产业社区等;基础设施建设项目4个,包括总投资48亿元的郑州至洛阳高速公路等;现代服务业项目2个,包括总投资5亿元的埃文海姆朗宸年产1000台旅居车等。

我市重大项目“投产一批”活动在位于高新区的中航锂电下一代锂离子

动力电池智能生产基地进行。江凌等走进企业车间,实地察看生产线运行情况,希望企业进一步把握新能源产业发展机遇,加强科技研发,持续扩大产能,走好以创新引领发展之路。此次活动,我市投产3亿元以上项目41个。从所属领域看,先进制造业及战略新兴产业项目26个,占63.4%,现代服务业及现代农业项目3个,占7.3%，“两新一重”项目9个,占22%,生态环保及社会民生项目3个,占7.3%;从投资额看,50亿元以上项目1个,10亿元至20亿元项目15个,占36.6%,5亿元至10亿元项目18个,占44%。

王军、孙延文、张玉杰、魏险峰、侯占国、任丽君等分别参加相关活动。

江凌与居然之家投资控股集团总裁王宁举行工作会谈

本报讯(记者 李东慧)昨日,市委书记江凌与来洛考察洽谈的北京居然之家投资控股集团总裁王宁一行举行工作会谈,双方围绕加快推进居然之家现代家居体验广场落地,打造以家庭体验消费为主要内容的新零售商业综合体,积极在洛阳布局更多特色门店,助力洛阳青年友好型城市建设等进行深入交流。孙延文等参加会谈。

徐衣显在全市经济运行专题会议上强调 凝心聚力抓项目筑牢稳定发展“强支撑” 坚定信心重实干完成年度目标“硬任务”

本报讯(记者 李三旺)昨日下午,市委副书记、代市长徐衣显主持召开专题会议,研究全市经济运行等工作,强调要深入贯彻落实市第十二次党代会精神,坚定稳定经济增长的信心决心,锚定目标,真抓实干,确保完成全年目标任务,为“十四五”发展奠定坚实基础。

徐衣显强调,抓好经济运行,保持稳定增长,事关“十四五”顺利开局,事关“建强副中心、形成增长极”目标实现。一要增强信心、自我加压。辩证看待当前经济形势,科学分析外部环境和内在矛盾,增强忧患意识,努力加压奋进,实现填谷抵虚、扭降为增。二要坚定信心、完成任务。进一步提振精神、鼓足干劲,抓住有利条件,发挥政策效应,千方百计保态势、提质效,确保我市经济运行保持在合理区间,力争主要指标名列全省前列,坚决完成全年目标任务。三要多措并举、稳定增长。把稳增长作为全局工作的重中之重,坚持稳中求进、稳调结合,加强运行分析调度,精准推动“三个一批”,全面激发消费潜力,持续稳定“三外”发展,不断强化督导考核,推动经济稳定向好、稳中有进。四要创新引领、增强后劲。以创新思维抓发展,以改革手段破瓶颈,用“穿透式”方式解难题,畅通向上汇报对接渠道,以政府工作新举措高效率推动经济发展高质量。五要防范风险、守住底线。强化底线思维,健全预警机制,坚持抓早抓小,有效防范化解各类风险隐患,以一局一域之稳定为全局全域之稳定作贡献。

会议研究洛轴改革和打造轴承产业高地工作。徐衣显强调,要不折不扣落实省委省政府对洛轴发展的指示要求,做好转型为纲、项目为王、改革为要、创新为上“四篇文章”,政企密切配合,助企解困纾困,打造轴承产业龙头领军企业、轴承产业集群发展高地。会议还研究了主城区燃煤机组“基本清零”工作。徐衣显强调,要树牢绿色发展理念,压实企业主体责任、属地责任、部门责任,按要素节点停备大唐洛热2台32万千瓦热电联产机组,加快实施“引热入洛”工程,确保冬季稳定供暖,优化提升能源结构,持续改善空气质量。

李新建、孙延文、侯占国、任丽君等参加会议。

在新的历史起点上重振洛阳辉煌

——论学习贯彻市第十二次党代会精神

洛平

每一段崭新的追梦征程,总是带给人无限憧憬。

国庆节前夕胜利闭幕的市第十二次党代会,深入分析洛阳发展所处的历史方位,科学描绘洛阳今后一个时期的发展蓝图,对关系洛阳发展的全局性和根本性问题作出研究部署,吹响了在现代化新征程中重振洛阳辉煌的嘹亮号角,照亮了一座城市的光荣梦想!

作为中华文明的重要发祥地,洛阳在我国历史上多个时期都创造了太多令人引以为傲的辉煌。然而,从历史深处一路走来,几度辉煌、几经沉浮,这座千年古都也曾令太多人发出过“若问古

今兴废事,请君只看洛阳城”的感叹。站在这片古老的大地上,没有什么比“重振辉煌”更能代表洛阳人民的梦想,也没有什么比“孜孜以求”更能形容对这份梦想的执着。

犹记得,新中国成立之初,洛阳在一片郊野兴起老工业基地,在一穷二白的基础上拉开了工业化序幕,为重振辉煌奠定了坚实基础;犹记得,改革开放后,洛阳着力破除制约发展的思想桎梏和体制障碍,实现了从计划经济到市场经济的嬗变,驶入了经济发展“快车道”,为重振辉煌打开了新局面;走进新时代,洛阳深入践行新发展理念,全

面建成小康社会,开启了全面建设社会主义现代化新征程,关系发展全局的重要领域发生了标志性甚至根本性变化,在重振辉煌上取得了重大突破。

今天,洛阳已经站在了新的历史起点上。这个新的历史起点,是在全面建成小康社会之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化新征程的起点;是紧抓构建新发展格局战略机遇,着力塑造洛阳发展新优势的起点;是落实洛阳新的发展定位,全面提升洛阳在全国全省大局中地位的起点。如今,我们比以往任何时候都更接近、更有信心和实力实现重振洛阳辉煌的梦想。

一切伟大梦想都要接续奋斗去实现,一切伟大事业都要矢志不渝去推进。

翻开这次党代会通过的市委工作报告,“重振辉煌”的时间坐标从未如此清晰:今后五年,洛阳发展的总体目标是建强副中心、形成增长极;到2035年,基本建成现代化洛阳,基本建成经济强市、文化强市、生态强市、国家创新高地、“一带一路”双向开放新高地、幸福美好家园;到本世纪中叶,要全面建成社会主义现代化强市,全市物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明全面提升,重振洛阳辉煌的梦想基本变成现实。(下转02版)

